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ПРОТОКОЛ № 7 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 05.03.2026 г.  

 

 

Днес 05.03.2026 г. от 15.00 часа в кабинет № 102 на Областна администрация Ловеч се 

проведе 7-то заседание на Областен координационен център на област Ловеч за 

въвеждане на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на 

наблюдението и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

Заседанието бе проведено чрез видеоконферентна връзка. 

 

Областният управител и председател г-жа Поля Върбанова приветства всички 

включили се. 

 

Участие в заседанието взеха представители на институции от общия списъчен състав: 

общините Летница, Луковит и Тетевен, Областна пощенска станция Ловеч, отдел 

„Статистически изследвания“ Ловеч и представители на ОА Ловеч. 

 

Поради невъзможност да се включат във видеоконферентното заседание от Митническо 

бюро Ловеч информираха по телефона, че за изминалата седмица при тях няма сигнали и 

проблеми свързани с въвеждането на еврото, а от КЗП Ловеч уведомяват, че са на 

съвместни проверки с „Областна дирекция по безопасност на храните“ Ловеч. 

 

Г-жа Върбанова представи дневния ред на заседанието: 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

2. Разни. 

 

По точка 1 г-жа Върбанова изнесе информация от заседанието на Националният 

координационен център, като сподели, че процесът по присъединяване към еврозоната 

на практика е приключил. 87 % от банкнотите и монетите в лева вече са изтеглени от 

БНБ, остават 3,9 млрд. лева, част от които може би няма да бъдат върнати. От МВР 

съобщиха, че от 19-ти до 27-ми февруари са регистрирани 20 бр. случаи в опити за 

прокарване на неистински евробанкноти, образувани са 8 бр. досъдебни производства. 

Продължава извършването на проверки от КЗП, като за периода 19-25 февруари те са 

201 бр., при които са установени 15 нарушения, съставени са 40 акта за установяване на 

административно нарушение, като в повечето случаи те са за необосновано увеличение 

на цените или некоректно обозначение на стоките. 57 евро е стойността на малката 

потребителска кошница, включваща 21 бр. хранителни продукти от първа необходимост, 

стойността й от изминалата седмица до сега не се е променила. 

 

Г-жа Върбанова даде думата на участниците в заседанието. 
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Представителите на общините заявиха, че от изминалата седмица до сега няма 

постъпили сигнали и жалби, няма проблеми свързани с процеса по въвеждане на еврото. 

 

Ръководителят на „Областна пощенска станция“ Ловеч съобщи, че продължава 

дейността по обмяната на лева в евро в пощенските станции, но вече започва да се 

наблюдава значително намаляване на интензитета и броя на заявките за това. В момента 

тече процес на подготовка за изплащането на пенсиите за месеца. 

 

Началникът на отдел „Статистически изследвания“ Ловеч изнесе информация 

свързана с инфлацията, като каза, че според експресната предварителна оценка на НСИ 

през февруари 2026 г. се очаква месечната инфлация да бъде 0.1%, а годишната 

инфлация да бъде 2.0%. През март 2026 г. спрямо предходния месец се очаква 

увеличение на цените в групите: „Алкохолни напитки, тютюневи изделия“ (0.8%), 

„Услуги на ресторанти и хотели“ (0.8%), „Информация и комуникация“ (0.7%) и 

„Хранителни продукти и безалкохолни напитки“ (0.5%). Намаление се очаква в групите: 

„Облекло и обувки“ (-1.7%), „Жилищно обзавеждане, стоки и услуги за домакинството и 

за обичайно поддържане на дома“ (-0.5%), „Транспорт“ (-0.5%) и „Развлечения, спорт и 

култура“ (-0.3%).  

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното 

Координационно звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във 

връзка с въвеждането на еврото в Република България, до членовете на Областния 

координационен център на област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и 

ще бъде публикуван на сайта на Областна администрация Ловеч.  

Областният координационен център ще продължи да следи процеса по въвеждане на 

еврото и да работи в тясно сътрудничество с всички компетентни институции с цел 

защита на интересите на гражданите и бизнеса. 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

6.3.2026 г.

X П. Върбанова

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Polya Petkova Varbanova  
 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

6.3.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


